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VERBALE N.21 .

L'anno 2023 il giomo 22 del mese di settembre alle ore 12.30 presso, l]ut'ficio de] Dirigente Scolastico

ubicato nel plesso Lombardo Radice si riunisce il Consiglio d'lstituto iu.seduta.straordinaria. convo-

cata con Prot. n 9955/ II.l del l9109/2023 per discutere il"seguente ordine del giomo:

I . Piano dimensionamento rete scolastica regionale a.s. 202412025:

2. Comunicazioni del Presidente del Consiglio di istinrto.

Apre i lavori la Dirigente prof.ssa MARIA ROSA BARONE che dopo aver dato il benvenuto a
tuttl I com onenti del Consì ìo d'lstituto- si acci e ir verilìcare la resenza dei consi lieri

Dopo aver veritìcato la validità della seduta. la Dirigente precisa che non è stato inserito all'o.d.g.

l'approvazione del verbale della seduta precedente. perché la riunione è stata convocata con ulgenza:

quindi passa la parola al Presidente che dà avvio ai lavori.

DELIBERA 38/23

Punto l. Piano dimensionamento rcte scolastica regionale a.s.202112025

La Dirigente, delegata dal Presidente sig. Nicola Clernente. espone le norme ed il contenuto dci

colloqui avuti con le atre II.SS. ed il Sindaco della città per predisporre proposte per la

razionalizzazione ed il dimensionanlento della rete scolastica regionale, Precisa altresi che non si è

proceduto in precedenza alla convocaziorre del Consiglio in merito poiché da."contatti con le atre

Dirigenti Scolastiche era emerso che le condizioni delle II.SS. del I ciclo della città sono floride.

intatto il numero degli alunni della nostra I.S. e dell'1.C. Capuana Pardova ben:oltre i 920 studenti

cadauno e ta DD Di Matteo si attesta su un nurÌìero superiore ai 740 studenti. Pertallto poichè nessuna

delle tre I.S. al momento rischia il din.rensionamento la proposta principe da sottoporre all'attenzione
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del Consiglio provinciale nominato presso I'ambito Terlitorialc di Trapani era di mantenere lo status

quo. compresa la Direzione Didattica.

In fase di colloquio durante la conferenza di servizio del0610912023, tenuto conto che il D.A. n.1543

del 0210812023 sottolinea I'esigenza di verticalizzare le II.SS. del I ciclo. con conseguente

soppressione delle D.D.. è emersa la necessità di una proposta alternativa, ma subordinata e che tiene

conto della peculiarità della nostra I.S. che possiede due plessi di Scuola Secondarial la proposta

emersa in conferenza di servizio è che si possa adire alla formazione di n.3 Istituti Comprensivi con

la cessione da parte nostra del plesso ''Pappalardo" e l'acquisizione del plesso "B. Croce" di Scuola

dell'Intànzia appaflenente alla D.D. Di Matteo. considerato che lo scambio non altererebbe in alcun

modo i numeri totali delle singole II.SS.

Conclusa la sua relazione il Dirigente invita il Consiglio ad esprimere la pr,opria opinione, tenendo

conto anche della necessità di pronunciarsi uflìcialmente in rnerito.

Il presidente sottolinea che tale proposta non solo non soddislà in termini di organizzazione

scolastica, ma anche risulta poco gradita dai genitori di cui si sente di esprimere il parere in questa

sede. Tutti i consiglieri si dichiarano concordi con il Presidente e propongono di stilare un documento

che riassuma le loro perplessità e contrarietà, cl,e viene allegato al presente verbale.

Redatto il documento. viene approvato all'unanimità /e sottoscritto dal Segretario e dal Presidente

del Consiglio.
Punto 6. Comunicazioni del Presidente del Consiglio di istituto
Prima di passare la parola al Presidente, la Dirigente interviene per chiedere al Consiglio di

pronunciarsi circa Ia necessità di ridune le ore di lezione in aula, almeno in questo periodo di
Settembre in cui si registrano temperature molto alte che determinano un alto livello di rischio rnalori

degli alumi e del personale in classe. Pertanto comunica che l'orario lidotto satà attuato fino al 6
oftobre e che l'orado a tempo prolungato o intero venà avviato nel mese di Nover.nbre. anche perché

alla data attuale non è pervenuta alcuna comunicazione da parte dell'E.L. circa l'avvio del sen,izio

mensa. Il Consiglio approva all'unanimità (DELIBERA N.39/23).
Inter\iiene dunque il Presidente del Consiglio che comunica che. valutato il ritardo da parte dell'E.L.
di proporre l'avvio del seruizio mensa. sta lavorando di concerto con altri. rappresentanti delle altre

II.SS. per verificare la possibilità di corninciare il servizio a totale carico dei genitori, per sospenderlo

quando l'E.L. tarà subentrare una ditta da esso individuata.
Inlìne il Dirigente invita i genitori a verif'icare sul sito le date di svolgimento dclle clezior.ri per il
rinnovo degli OO.CC. di validità annuale che si concluderanno entro il mese di ottobre. Inoltre

dichiara di attendere dall'Utfìcio Regionale. la pubblicazione delle date in cui si procederà alle

elezioni per il Rinnovo dei Consigli di Istituto di validità triennale. da svolgersi nel mese di
Novembre.

Il Presidente quindi procede alla chiusula della seduta che, ultimata la trattazione degli argomenti in
oggetto. viene tolta alle ore 13.30.
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